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Λαμπροί εορτασμοί για τα 199 έτη από τη 
σύγκληση της Γ΄ Εθνοσυνελεύσεως της Τροιζήνας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και κάθε επισημότητα 
πραγματοποιήθηκαν το διήμερο 16 και 17 Μαΐου 2026 οι 
επετειακές εκδηλώσεις στην ιστορική Τροιζήνα, με αφορμή τη 
συμπλήρωση 199 ετών από τη σύγκληση της Γ΄ 
Εθνοσυνελεύσεως της Τροιζήνας.
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Το απόγευμα του Σαββάτου 16ης Μαΐου 2026, μέσα σε κλίμα κατανύξεως, 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ 
υποδέχθηκε στα προπύλαια του Ιερού Ενοριακού Ναού Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου Τροιζήνος την  Ιερά Εμβάδα του Αγίου Σπυρίδωνος, 
παρουσία των τοπικών αρχών και πλήθους πιστών.

Με την κανονική ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου και κατόπιν ευλαβούς αιτήματος του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Εφραίμ, αφίχθη στην Τροιζήνα η Ιερά Εμβάδα του 
Αγίου Σπυρίδωνος, ως ιδιαίτερη ευλογία για τον τόπο όπου το 1827 συνεκλήθη η 
Γ΄ Εθνοσυνέλευση, η οποία ανέδειξε τον Ιωάννη Καποδίστρια ως πρώτο Κυβερνήτη 
της Ελλάδος.

Μετά την Aκολουθία του Εσπερινού, στον χώρο της προτομής του Ιωάννου 
Καποδίστρια πραγματοποιήθηκε εμπεριστατωμένη ομιλία υπό του Καθηγητού κ. 
Παπατόλια με θέμα: «Το Σύνταγμα της Τροιζήνας του 1827 και η θεσμική 
συγκρότηση της Επαναστατημένης Ελλάδος».

Προ της ομιλίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. 
Εφραίμ αναφέρθηκε στην ανάγκη μελέτης της ιστορίας μας, υπογραμμίζοντας τη 
σπουδαία προσωπικότητα και τον καθοριστικό ρόλο του Ιωάννου Καποδίστρια στη 
συγκρότηση του νέου Ελληνικού Κράτους, ενώ επευλόγησε τις επετειακές 
εκδηλώσεις που διοργάνωσε με επιτυχία ο Δήμος Τροιζηνίας – Μεθάνων.

Την επομένη, Κυριακή 17 Μαΐου 2026, τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στον ως άνω Ιερό Ναό, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Ποιμενάρχου κ. Εφραίμ, ο οποίος κήρυξε τον θείο λόγο με λόγους 
εμπνευσμένους και πατρικούς.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε πανηγυρική Δοξολογία, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Εφραίμ, παρουσία των 
πολιτικών, στρατιωτικών και τοπικών αρχών, καθώς και πλήθους λαού.

Ακολούθως, ενώπιον της προτομής του πρώτου Κυβερνήτου της Ελλάδος, 
τελέσθηκε τρισάγιο υπό του Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως, 
Αρχιμανδρίτου κ. Νεκταρίου Δαρδανού, παρουσία των επισήμων αρχών.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν καταθέσεις στεφάνων και παρέλαση μαθητών, 
μαθητριών, πολιτιστικών συλλόγων και ενόπλων τμημάτων.
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Αξίζει να σημειωθεί ότι στις επετειακές εκδηλώσεις παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο 
Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσεως και Πολιτικής Προστασίας κ. Κώστας 
Κατσαφάδος, ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Στέφανος 
Γκίκας, ο Βουλευτής Α΄ Πειραιώς και Νήσων κ. Νικόλαος Βλαχάκος, ο Δήμαρχος 
Τροιζηνίας – Μεθάνων κ. Αναστάσιος Μούγιος, Δήμαρχοι όμορων Δήμων, 
πολιτευτές, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, 
καθώς και εκπρόσωποι πολιτιστικών συλλόγων της ευρύτερης περιοχής.

Τις εκδηλώσεις πλαισίωσε μουσικά η Φιλαρμονική Κέρκυρας Γαστουρίου 
«Ομόνοια», συμβάλλοντας στη μεγαλοπρέπεια και την επισημότητα των 
εορτασμών.
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